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Protokół Nr XV/11 

z XV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  30 listopada  2011 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1300. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2011-

2016,  

b) zmiany budŜetu gminy na 2011 r., 

c) zmiany Uchwały Nr  XIV/68/11 Rady Gminy Dziemiany z dnia 9 listopada 

2011 r. w sprawie opłaty targowej na rok 2012. 

d) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie  ścieków, 

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad. 

 

          
Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XV  zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości . 
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Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 14 radnych, sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad.  W wyniku 

przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do protokółu z XIV sesji Rady Gminy. 

Uwag do protokółu nie zgłoszono, na podstawie czego Przewodniczący stwierdził, iŜ protokół 

został przyjęty drogą aklamacji. 

 

Ad.2 Interpelacje radnych zapytania radnych. 

Radni zgłosili następujące interpelacje: 

Radny Alojzy   Kuczkowski: 

�  ZłoŜył wniosek o obcięcie gałęzi na drodze od krzyŜówki w kierunku Przymuszewa,   

Radny Mariusz Falkowski: 

� ZłoŜył zapytanie w jakim terminie  zostanie zakończona inwestycja budowy placu 

zabaw w Kaliszu,  

�  ZłoŜył zapytanie  o odszkodowania dla właścicieli  rowów, którymi są odprowadzane 

ścieki z oczyszczalni,  

Radna Ewa Szulta: 

� ZłoŜyła zapytanie jak wygląda sprawa instalacji lamp w miejscowości Kalisz,  

Radna Celina Hiller: 

� ZłoŜył wniosek o dokonanie naprawy dziury na drodze do miejscowości Kloc, 

� ZłoŜyła zapytanie dlaczego w ramach środków z Urzędu Marszałkowskiego nie został 

dokonany remont drogi Piechowice – Parowa, 

� ZłoŜyła wniosek o zainstalowanie lampy przy jeziorze gogolino, 

� Przekazała, iŜ przeglądając przetarg na wykonywanie robót drogowych, napotkała na 

nieścisłości m.in. zła data terminu ukończenia robót. Radna zaapelowała o 

kontrolowanie dokumentacji przygotowywanej przez pracowników. 

Radny Andrzej Nakielski: 

� ZłoŜył wniosek o dokonanie poprawy remontu drogi na Jastrzębie oraz Dunajki, 

� ZłoŜył wniosek o przestawienie hydrantu na ulicy Kościuszki obok posesji Państwa 

Janta, 

� ZłoŜył zapytanie czy jest planowana instalacja lamp na nowo powstałych ulicach, 
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Radny Mirosław Zabrocki: 

� W imieniu mieszkańców ulicy Sengera złoŜył wniosek o wstawienie studzienki 

odprowadzającej wody opadowe, które powodują zalewanie posesji,  

Radny Kazimierz Pokrzywiński: 

� ZłoŜył zapytanie kiedy zostanie rozliczona inwestycja nad jeziorem Rzuno,  

Radny Czesław Kierzk: 

� ZłoŜył zapytanie czy zostaną zamontowane lampy na ulicy Wybickiego do ulicy 

Robotniczej, 

� ZłoŜył zapytanie czy jest moŜliwość spięcie dwóch linii energetycznych zaopatrujących 

Dziemiany w energię, 

� ZłoŜył zapytanie czy jest moŜliwość odsprzedania gruntów na nowym osiedlu 

właścicielom posesji, 

 Radny Tomasz Radomski: 

� ZłoŜył zapytanie czy jest moŜliwość awaryjnego uruchomienia wodociągu, 

Radny Benedykt Synak: 

� ZłoŜył wniosek o dokonanie poprawy drogi na Tkalnie, 

� ZłoŜył wniosek do dołoŜenie studzienki przy posesji Państwa Brzezińskich, 

� ZłoŜył zapytanie czy jest moŜliwość doprowadzenia wodociągu do Posesji Pana 

Krzysztofa Miętkiego. 

 

Ad.3 Informacja o pracy organów gminy.  

Wójt – poinformował, iŜ w dalszym ciągu trwa realizacja projektu solarnego, który jest na 

etapie końcowym. Trwają prace na ulicy Jana Pawła II. W dniu wczorajszym inspektor 

nadzoru przeprowadził kontrolę prac, która ocenił zadowalająco.  Firma remontowa 

pozostawia tzw. wykop otwarty, aby nie najeŜdŜać na krawęŜniki. W sprawie dotyczącej 

boiska w Kaliszu oraz placu zabaw, w dniu wczorajszym inspektor nadzoru dokonał kontroli 

prac nad budową, zgłosił niezgodności w wykonaniu podbudowy     z projektem placu zabaw. 

W związku z tym inspektor nadzoru nie zezwolił na połoŜenie   tzw. dywanika. Po dokonaniu 

przez firmę poprawy podbudowy¸ inspektor nadzoru telefonicznie wyraził zgodę na połoŜenie 

dywanika, który ma być wykonany do soboty.       W sali Ośrodka Kultury odbyła się 

uroczysta akademia z okazji Święta Niepodległości. Odbyło się takŜe kilka imprez 

kierowanych do lokalnej społeczności, m. in. w ramach promocji kaszubszczyzny odbyło się 

spotkanie tzw. „Czytanie Remusa”  . Z imprez masowych odbyło się spotkanie emerytów 

naszej gminy oraz grupy emerytów z Karsina, Kościerzyny i Łubiany. Pan Wójt brał takŜe 
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udział w dwóch uroczystościach jubileuszowych: 50-lecie zawarcia związku małŜeńskiego 

oraz 70-lecie poŜycia małŜeńskiego Państwa Trojanowskich. Odbyło się spotkanie Wójtów 

gmin powiatu kościerskiego dotyczące stowarzyszenia LGD Morenka, które tyczyło się 

wspólnego stanowiska w sprawie wykorzystania środków finansowych w ramach lokalnej 

grupy rybackiej. Zostanie przygotowany projekt na ochronę brzegów jeziora Rzuno, który w 

100% będzie finansowany ze środków unijnych. Na posiedzeniach komisji Rewizyjnej, 

Infrastruktury i BudŜetu, SłuŜb Publicznych oraz Kultury, Sportu i Promocji analizowano 

projekt uchwały budŜetowej. Podpisano takŜe aneks do projektu kaliskiego w sprawie 

rozliczenia boiska. Pojawiło się obwieszczenie o przystąpieniu do raportu środowiskowego 

dotyczące poszukiwania gazu łupkowego w gminie Dziemiany. Nasza gmina została objęta 

tym projektem wraz z gminą Studzienice. Wójt powołał takŜe pełnomocnika do spraw 

informacji. Pełnomocnikiem tym został Pan Mateusz Hapka.  

St. Kaszubowski- zaproponował, aby obwieszczenie w sprawie przystąpienia gminy do 

projektu wydobywania gazu łupkowego przedstawiono na większym formacie.  

Przewodniczący Rady Gminy- poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie prac 

komisji.  

Radny Cz. Kierzk- przedstawił efekty prac Komisji Infrastruktury i BudŜetu , które odbyło się 

dnia 23 listopada. Na posiedzeniu komisji przeanalizowano projekt budŜetu na 2012 rok oraz 

wyraŜono opinię do wniosku Wójta.  

Radna C. Hiller- przedstawiła, iŜ na posiedzeniu Komisji SłuŜb Publicznych analizowano 

projekt budŜetu na 2012 r,  wyraŜono opinię. Opiniowano wnioski dotyczące wynajmu 

mieszkań w Piechowicach. 

Radny Mirosław Zabrocki – poinformował, iŜ w okresie między sesjami odbyło się jedno 

posiedzenie, na którym zapoznano  się ze stanem gospodarki wodno ściekowej. Poruszono 

stan bezrobocia na terenie gminy jak równieŜ dokonano  analizy działalności Wójta Gminy w 

zakresie ekologii.  

Radna Joanna Turzyńska – poinformowała, iŜ 22 listopada b.r odbyło się posiedzenie Komisji 

Kultury Sportu i Promocji na której opiniowano budŜet gminy na 2012 rok. Na posiedzeniu 

Komisji Pan D.Turzyński złoŜył wniosek o dofinansowanie Turnieju Gmin w kwocie 5 tys zł, 

natomiast Pani A. Borzyszkowska wnioskowała o drugiego pracownika oraz o zakup sprzętu. 

Jednak Komisja nie przychyliła się do tego wniosku ze względu na brak środków 

finansowych. 

 



 5 

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, iŜ wnioski z Komisji wpłynęły do biura Rady 

Gminy. Jednocześnie poprosił Panią Radcę Prawnego o przedstawienie informacji na temat 

wystąpienia do sądu administracyjnego. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min przerwy. 

Po przerwie.  

Radny Piotr Męczykowski – przekazał, iŜ podpisał 298 umowę na budowę solarów. 

 

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2011-2016,  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie zmian  

Skarbnik Gminy – przekazała, iŜ zmiana w projekcie uchwały dotyczy  zmiany wykazu 

planowanych przedsięwzięć, poniewaŜ wchodzi do realizacji umowa z udziałem środków z 

Unii Europejskiej pod nazwą „Wyrównywanie szans edukacyjnych klas I-III szkól 

podstawowych gminy Dziemiany”. Przedsięwzięcie to będzie realizowane w latach. 

 

Wójt – przekazał, iŜ w danym momencie jesteśmy na etapie końcowym warunków 

zamówienia jeden na zakup sprzętu drugi na świadczenie usług edukacyjnych.  

Przewodniczący Rady Gminy – złoŜył zapytanie, kiedy jest przewidziany koniec  inwestycji. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iŜ planowany termin zakończenia  jest na początku maja.  

Przewodniczący Rady Gminy – złoŜył zapytanie, czy ogłoszony przetarg będzie obejmował  

tylko nauczycieli z naszej gminy czy równieŜ z poza terenu naszej gminy. 

Wójt – przekazał, iŜ występują trzy moŜliwości . Pierwsza do firm które zajmują się usługami 

edukacyjnymi na całość czyli na zakup sprzętu oraz usługi oświatowe. Druga moŜliwość 

ogłosić dwa przetargi jeden na zakup sprzętu, drugi na usługi oświatowe. Trzecia moŜliwość 

na sprzęt i indywidualnie na usługi z nauczycielami. Najlepszym rozwiązaniem byłoby aby 

firma, która wygra przetarg zatrudniała naszych nauczycieli.  

 Radny Andrzej Nakielski – złoŜył zapytanie czy nie ma obawy o przypadkowość, poniewaŜ 

są to zajęcia dla klas I-III. Kto będzie kontrolował ten projekt. 

Skarbnik Gminy – przekazała, iŜ z uzyskanych  informacji z Urzędu Marszałkowskiego, 

droga bezprzetargowa nie moŜe być, poniewaŜ  wartość projektu przekracza kwotę 14 tys 

złotych. 

Wójt –  przekazał, iŜ obawa o jakość wykonania usługi jest trudna do zmierzenia. PoniewaŜ w 

przetargu wygrywa proponowana cena.  
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Radny Czesław Kierzk – złoŜył zapytanie czy wójt moŜe wywrzeć presję na przedsiębiorcach 

o to aby byli zatrudnieni nasi nauczyciele.  

Radca Prawny – GraŜyna Felska przekazała, iŜ kiedyś była moŜliwość wskazania w 

specyfikacjach aby firma zatrudniała naszych mieszkańców, na dzień dzisiejszy nie ma 

moŜliwości. 

Radny Mirosław Zabrocki – złoŜył zapytanie czym będziemy się kierować przy 

wynajmowaniu obiektu, poniewaŜ nie ma regulaminu wynajmu. 

Wójt – udzielił odpowiedz, iŜ są stawki czynszu. 

Radca Prawny – GraŜyna Felska – przekazała, iŜ zostanie to określone umową. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XV/74/11 

w  sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2011-

2016, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 1 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 13 głosami „Za”, 1 głosem „Przeciw”              

i 0 „wstrzymującym się”. 

b) zmiany budŜetu gminy na 2011 r.  

Skarbnik Gminy – poinformowała, iŜ zmiana w budŜecie dotyczy wprowadzenia do budŜetu 

kwoty pierwszego etapu projektu edukacyjnego czyli zakupu materiałów do projektu z 

moŜliwością częściowej zapłaty za pierwszy okres usług edukacyjnych kwota 20 tys zł. 

Zmiana w budŜecie dotyczy, równieŜ wprowadzenia po stronie dochodów i wydatków kwoty 

850 zł w związku z otrzymaniem darowizny na dofinansowanie działalności statutowej 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Trzebuniu. Zwiększono dotacje podmiotową dla 

gminnej biblioteki publicznej o kwotę 2 tys zł w związku z potrzebą pokrycia wydatków 

związanych z podwyŜką płac oraz bieŜącymi potrzebami jednostki.  

Przewodniczący Rady Gminy – złoŜył zapytanie kto przekazał darowiznę. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iŜ ta osoba chciała pozostać anonimowa. 

Wójt – przekazał, iŜ jest to osoba fizyczna. 

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, iŜ z kultury fizycznej zostaje zdjęta kwota 3 tys zł. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iŜ jest to z zakupu energii z boiska Orlik.  
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Na tym radni zakończyli dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XV/75/11 

w  sprawie zmiany budŜetu gminy na 2011 r.  

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 13 głosami „Za”, 0 głosem „Przeciw” i 

1 „wstrzymującym się”. 

Z obrad sesji wyszedł Radny M.Falkowski od tej pory w obradach sesji uczestniczy 13 

radnych. 

c) zmiany Uchwały Nr  XIV/68/11 Rady Gminy Dziemiany z dnia 9 listopada 

2011 r. w sprawie opłaty targowej na rok 2012. 

 

Skarbnik Gminy – przekazała, iŜ zmiana dotyczy pracownika dokonującego poboru tej opłaty, 

Rada Gminy wskazuje tego pracownika. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XV/76/11 

w  sprawie zmiany Uchwały Nr  XIV/68/11 Rady Gminy Dziemiany z dnia 9 listopada 

2011 r. w sprawie opłaty targowej na rok 2012. 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

d) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie  ścieków, 
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Wójt – poinformował, iŜ przedstawiony projekt uchwały jest na podstawie wyliczonych 

stawek przez Zakład Komunalny. W projekcie uchwały wprowadzono nowe pojęcie „opłaty 

abonentowej” koszty te są ponoszone nie zaleŜnie czy sa odprowadzane ścieki czy nie.  

 

Rafał Dorau – dyrektor Zakładu Komunalnego  przekazał, iŜ została wprowadzona do 

projektu uchwały stała opłata abonentowi, o której wspomniał Pan Wójt. Stawki wyliczone 

zostały na podstawie poniesionych kosztów przez Zakład Komunalny oraz dodano wskaźnik 

waloryzacji. Dyrektor przekazał iŜ przy nowych stawkach dopłaty do ścieków będą 

wychodzić około 60 tys zł. na co wpływa konfiguracja naszego terenu, natomiast przy 

istniejących stawkach dotacja będzie wynosić 120 tys zł. Procentowo woda wzrośnie o 10%, 

natomiast ścieki o 8%. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iŜ na posiedzeniu komisji analizowano projekt w/w 

uchwały i komisja wydała opinię negatywną.  

Radny Andrzej Nakielski – przekazał,  iŜ rozumie podwyŜkę ale nie  10%, jak równieŜ wniósł 

zastrzeŜenia do opłaty abonenckiej w wysokości 2,50 miesięcznie, która jest za wysoka. 

Radny Mirosław Zabrocki – przekazał, iŜ podwyŜka wniesiona nie zbilansuje budŜetu czyli 

będzie w dalszym ciągu  dopłata z Urzędu Gminy. Radny przekazał, iŜ naleŜy dąŜyć do tego 

aby jak najwięcej osób się przyłączało.  

Radny Piotr Męczykowski – złoŜył zapytanie ile osób jest nie podłączonych. 

R.Dorau – udzielił, odpowiedzi, iŜ w Piechowicach około 25% mieszkańców, natomiast w 

Trzebuniu 70% mieszkańców.  

Radny Piotr Męczykowski – przekazał, iŜ moŜna było by zniŜyć stawki do zadawalającej 

wysokości. 

Wójt – przekazał, iŜ w proponowanych stawkach nie ma mowy o zyskach, powinniśmy dojść 

do stanu zerowego. Zakład Komunalny za zrzucane ścieki ponosi koszty.  

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iŜ moŜe jest moŜliwość zmiany stawek. 

Radny Piotr Męczykowski – przekazał, iŜ dziwi się mieszkańcom Piechowic, Ŝe nie dokonują 

podłączeń.  

Radny Benedykt Synak – złoŜył zapytanie czy jest wskazany termin przyłączania się do 

kanalizacji. 

Rafał Dorau – przekazał, iŜ jest obowiązek przyłączania się ale nie został wskazany termin. 

Radna Joanna Turzyńska – przekazała, aby dąŜyć do tego aby jak najwięcej osób się 

podłączało co zmniejszy ponoszone koszty. 
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Wójt – przekazał, iŜ występuje sprawa rozwijania infrastruktury wodociągowej. Wójt zwrócił 

się o przychylenie się do propozycji.  

Radny Andrzej Nakielski – złoŜył prośbę o wprowadzenie autopoprawki do projektu 

uchwały. 

Radca Prawny  GraŜyna Felska – przekazała, iŜ projekt uchwały moŜna przyjąć bądź nie. 

Wójt – przekazał, iŜ jest mowa o rachunkach płaconych co dwa miesiące. 

Rafał Dorau – przekazał, iŜ w ubiegłym roku były podwyŜki na poziomie inflacji, natomiast 

w tym roku podczas ustalania opłat za wodę i ścieki, przedstawiono rzeczywiste kwoty. 

Planuje się podwyŜki poniewaŜ są konieczne remonty do przeprowadzania.  

Radna Joanna Turzyńska – przekazała, iŜ naleŜy zastanowić się czy w budŜecie gminy na 

2012 rok jest 120 tys zł na dotacje dla Zakładu Komunalnego.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.  

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 3  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 9 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

W wyniku przeprowadzonego głosowania w/w uchwała nie została podjęta.  

Przewodniczący rady Gminy ogłosił 10 min. przerwę . 

Po przerwie. 

Ad. 5  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z poprzedniej i obecnej sesji. 

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje złoŜoną przez Radnego A. Kuczkowskiego odnośnie 

gałęzi przy drodze powiatowej, Urząd Gminy  zwróci się z pismem do Zarządu Dróg 

Powiatowych o usunięcie gałęzi. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje zgłoszoną przez Radnego Mariusza 

Falkowskiego w sprawie przedłuŜenia prac budowy boiska w Kaliszu. Firma dokonująca prac 

dokonała niewłaściwej podbudowy, inspektor nadzoru budowlanego nie przyjął tej pracy skąd  

nastąpiły przesunięcia w harmonogramie prac. 

Kolejna interpelacja radnego dotyczyła rowu i właścicieli, który odprowadza ścieki z 

oczyszczalni. Postępowanie w tej sprawie prowadzi starostwo.  

R.Dorau – przekazał, iŜ po ostatnim spotkaniu wynikła  konkluzja, iŜ  strony zainteresowane  

będą oczekiwać wydzierŜawienia rowów wraz z rekompensatą za to Ŝe oczyszczone ścieki 

płyną do jeziora Cheb. Działania w tej sprawie są prowadzone i oczekuje się na stanowisko ze 

strony Starostwa Powiatowego. 
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Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszoną przez Radną E. Szulta. Firma Energia z 

Sopotu miała zainstalować lampy do 15 listopada b.r , natomiast przekazała, iŜ dokona do 15 

grudnia b.r. 

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszoną przez Radną C.Hiller. W sprawie dziury 

w drodze na Kloc.  Wójt przekazał, iŜ  dziura zostanie zasypana z warstwy tłuczniowanej z 

ulicy Jan Pawła II dokona tego firma budująca  ulice na nowym osiedlu.  Wójt udzielił 

odpowiedzi na kolejną interpelacje Radnej dotyczącej błędów w ogłoszonym przetargu. 

Zostało zamieszczone sprostowanie ogłoszenia przetargu. 

Sekretarz Gminy  udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnej dotyczącą  remontu drogi 

Piechowice – Parowa, przekazał, iŜ ta droga nie została zgłoszona w przetargu ani we 

wniosku.  

Wójt – udzielił odpowiedzi na interpelacje dotyczącą instalacji lamp przy  jeziorze gogolino.   

Radna Celina Hiller – przekazała, iŜ na jednym słupie miały  by być dwie lampy.  

Wójt przekazał, iŜ w tym miejscu planowana jest grafostacja. 

Wójt udzielił dopowiedzi na interpelacje zgłoszone przez Radnego A. Nakielskiego dotyczącą 

naprawy drogi do Dunajek, oraz partycypacji nadleśnictwa Lipusz w naprawach. Wójt 

przekazał, iŜ na sesji Rady Powiatu zabrał  w tej sprawie głos i  spotkał się z krytyką.  

R.Dorau udzielił odpowiedzi w sprawie hydrantu na ul. Kościuszki, iŜ Pan Czarnowski 

dokona przestawienia. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje dotyczącą montaŜu lamp  na ulicach nowego 

osiedla, iŜ zostanie wykonany projekt .  

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje Radnego M. Zabrockiego w sprawie zbierania się 

dróg opadowych na ulicy Singera. Jest to teren dróg powiatowych.  

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje Radnego K. Pokrzywińskiego dotyczącego 

rozliczenia inwestycji przy jeziorze Rzuno. Inwestycja ta nie została rozliczona z tego 

względu, Ŝe Urząd Marszałkowski nie dokonał rozliczenia. 

Wójt udzielił dopowiedzi na interpelacje radnego Czesława Kierzk  w sprawie montaŜu lamp 

na ulicy Wybickiego. Wójt przekazał, iŜ jest to taka sama sytuacja jak przy instalacji lamp w 

Kaliszu. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnego w sprawie przebudowy linii 

energetycznej, Urząd Gminy moŜe jedynie wskazywać miejsca gdzie istnieje spadek napięcia.  

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje dotyczącą sprzedaŜy gruntów  przy drodze na 

nowym osiedlu, iŜ jeŜeli mieszkańcy będą zainteresowani to zostanie podjęta decyzja 

sprzedaŜy bezprzetargowej. 
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Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszoną przez Radnego T. Radomskiego w 

sprawie zasilania awaryjnego w wodę. Na stanie gminy są trzy agregaty. 

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje radnego Benedykta Synak – w sprawie poprawienia 

drogi na Tkalnie, Ŝe zostanie poprawiona z tłucznia z nowego osiedla. 

Przewodniczący Rady Gminy  - zwrócił się do Radcy Prawnego o wyjaśnienie rozstrzygiecia 

nadzorczego. 

Radca Prawny – poinformowała, iŜ odmówiono zatwierdzenia  taryf w przedstawionym 

projekcie uchwały i wówczas w myśl ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę czas 

obowiązywania dotychczasowych taryf przedłuŜa się o 90 dni i po czy następuje powrót do 

procedury początkowej.  

Radca Prawny – poinformowała, iŜ w dniu 25 maja Rada Gminy podjęła uchwałę, która 

została uchylona przez Wojewodę. W wyniku rozpatrzenia skargi złoŜonej przez Radę Gminy 

sąd administracyjny wskazał, iŜ nie jest to uchwała rzędu istotnych spraw i powinna być 

podjęta zarządzeniem Wójta. 

 

Ad.6 Wolne wnioski. 

Radny Czesław Kierzk – złoŜył zapytanie jaka firma będzie dokonywała odwiertów polska 

czy zagraniczna. 

Wójt – przekazał, iŜ przeprowadził tylko jedną rozmowę z Panem, który poprosił o 

rozwieszenie na tablicy ogłoszeń obwieszczenia. 

Radny Czesław Kierzk – wspomniał dawną koncepcje szwedzką, która upadła. 

Wójt – przekazał , iŜ złoŜył do prokuratury doniesienie w celu dokonania sprawdzenia osób 

dokonujących wpisów na portalu oczerniające Wójta Gminy. 

C.Hiller – złoŜyła zapytanie do Radnego Powiatowego – czy w projekcie budŜetu powiatu 

zaplanowano remont drogi do Piechowic. 

Radny Powiatu Piotr Bruski – przekazał, iŜ złoŜył wniosek aby wykonać remont drogi z 

Dziemian do Piechowic. W Powiecie jest plan remontu dróg ale nie są wskazane nazwy dróg. 

Radny Powiatu Piotr Bruski – przekazał, iŜ droga ta jest wspierana przez radnych zostało 

przeznaczone 2 mln 300 tyś na remont dróg. Przewodniczący rady Gminy – przekazał, iŜ 

informacje o komisji moŜna zamieścić na stronie BIP.  
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Ad.7  Zakończenie obrad. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 16:45 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                    Krzysztof  Rolbiecki 

 

 


